

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 43 (7716) ♦ Пятница, 15 марта 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

О ВСТРЕЧЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВА И ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦУЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ж. ПОМПИДУ

По приглашению Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева 12—13 марта 1974 года в Советском Союзе находился Президент Французской республики Ж. Помпиду. В развитие практики советско-французских консультаций на высшем уровне между Л. И. Брежневым и Ж. Помпиду состоялись беседы, которые прошли в атмосфере дружбы и взаимного уважения.

Встреча была проведена на Черноморском побережье Кавказа, в Пицунде. Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду выразили удовлетворение состоянием советско-французских отношений и высказались за дальнейшее развитие и углубление сотрудничества обеих стран в различных областях. В ходе бесед состоялся обмен мнениями по широкому кругу проблем международной жизни. Генеральный секретарь ЦК КПСС и Президент Франции под-

твердили приверженность Советского Союза и Франции основополагающим документам — принципам сотрудничества между СССР и Францией и протоколу о политических консультациях. Встреча явилась новым свидетельством прочности традиционной советско-французской дружбы, отвечающей коренным интересам народов обеих стран, делу упрочения европейской и международной безопасности. ТАСС

Прибытие товарища Л. И. Брежнева в Алма-Ату

14 марта для участия в торжествах, посвященных 20-летию освоения целины, в Алма-Ату

прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. (ТАСС)

В ГОРКОМЕ КПСС

«Об инициативе коллективов комбината химического волокна им. Ленина и завода им. Дзержинского по проведению коммунистического субботника в честь 104-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина»

Бюро горкома КПСС отметило, что, поддерживая инициативу трудящихся Москвы и Саратова коллективы комбината химического волокна имени В. И. Ленина и завода имени Дзержинского решили активно участвовать во Всесоюзном ленинском субботнике.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбината химического волокна имени В. И. Ленина в день субботника заработают и перечислят в фонд пятилетки 6 тысяч рублей. В этот день будет изготовлено дополнительно продукции на 43 тысячи рублей.

Машиностроители дадут в этот день дополнительно 20 тонн чугуна и цветных сплавов, 90 карнизов, 1000 стекло-резов, детали и узлы к дизелю

6 ЧН 21/21, всего на 20 тысяч рублей. В фонд пятилетки будет отчислено 3 тысячи рублей. Парткомы этих предприятий одобрили инициативу своих коллективов. Для подготовки и проведения коммунистического субботника созданы штабы, ведется организаторская и массово-политическая работа по подготовке к субботнику.

Бюро горкома КПСС ПОСТАВЛЯЕТ:

Одобрить инициативу коллективов комбината химического волокна имени В. И. Ленина и завода имени Дзержинского по проведению массового коммунистического субботника, посвященного 104-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Рекомендовать секретарям парткомов, партийных, комсо-

молевских организаций, председателям горкомов профсоюзов, застройщиков, завкомов, хозяйственным руководителям широко развернуть в коллективах города организаторскую и массово-политическую работу по распространению почин химиков и машиностроителей.

Обязать хозяйственных руководителей, секретарей парткомов, партбюро предприятий, организаций и учреждений города своевременно подготовить и на высоком организационном уровне провести коммунистический субботник.

В целях образцовой подготовки и проведения субботника создать штабы. До 10 апреля представить в промышленно-транспортный отдел горкома КПСС информацию о подготов-

ке к коммунистическому субботнику.

УТВЕРДИТЬ ГОРОДСКОЕ И ШТАБ.

Гаврилов Н. П. — второй секретарь горкома КПСС, председатель штаба.

Члены штаба:

Баженов Е. А. — секретарь парткома ордена Ленина управления «Саратовгаэстрой».

Алютов Г. Г. — секретарь парткома комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

Телятников Г. С. — первый секретарь горкома ВЛКСМ.

Самышкин А. Н. — секретарь парткома завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР.

Ашимов А. Р. — зав. промышленно-транспортным отделом ре-

Из года в год с нарастающими темпами производительности труда работает формовщик-литейщик судоремонтного завода Михаил Григорьевич Вандин. Выполняя самые сложные и ответственные работы, он перекрывает сменные нормы на 40—50 процентов.

Фото М. БАБЕНКО.



★

ВЫЙДЕМ ВСЕ

Инициативу тружеников московских предприятий провести 20 апреля коммунистический субботник, посвященный дню рождения В. И. Ленина, поддержали все бригады нашего подразделения.

В субботнике примут участие около трехсот человек, практически каждый работающий. В этот день коллектив будет трудиться на ударных объектах второй очереди химзавода. Сейчас принимаем меры, чтобы в этот день особенно четкой бы-

ла организация труда, подвоз материалов и обеспечение всем необходимым.

Бригады Героя Социалистического Труда П. Куцаева, Н. Фролова, Н. Фунтова, А. Чистякова обязались выполнить задание на 115—120 процентов. Заработная плата работающих в этот день составит полторы тысячи рублей.

В. КРАСНОВА, секретарь партийного бюро строительного управления № 1.

НАГРАДА ВРУЧЕНА

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и продажи государству зерна в 1973 году коллектив совхоза «Новониколаевский» был признан по-

бедителем. Ему присуждено Красное знамя министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Недавно состоялось торжественное собрание рабочих совхоза, посвященное вручению высокой награды.

С большой трудовой победой поздравил присутствующих второй секретарь райкома КПСС А. К. Никитин. Под громкие аплодисменты он передает Красное

бархатное знамя директору совхоза Н. М. Калашникову.

Выступившие на собрании руководители и передовики производства заверили районный комитет партии, что земледельцы и животноводы хозяйства приведут в действие все резервы, приложат максимум опыта, мастерства для перевыполнения планов и обязательств в определяющем году пятилетки.

Р. ЛЯПИНА, учитель.

ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

Коллектив комбината промышленных предприятий делом отвечает на призы ЦК КПСС ознаменовывать четвертый год пятилетки ударным трудом. План двух месяцев года выполнен. Валовой продукции дамо на

102,8, а сборного железобетона — на 106,4 процента.

По-прежнему хорошо трудятся на заводе № 1 формовщики третьего цеха, которым руководит коммунист В. А. Емельянов. Уже 27 февраля они рапортовали о завершении задания выпуска изделий сборного железобетона.

Высокие образцы в труде показывают электросварщик А. Ф. Губин, мотористка Т. И. Прохорова, крановщица М. Е. Тихонова и другие.

Гордятся своими успехами и коллектив цеха № 1 завода № 2 (начальник цеха коммунист М. С. Мирошин). В числе передовых называют здесь бригады электросварщиков Ю. В. Ларина и формовщиков Б. А. Вечарко. Добро-го слова заслуживают электросварщики Б. Ф. Дворянкин, Н. Ножкина, В. Храмова, Е. Бебнева, формовщики Е. Кротова, А. Черятова, Т. Евтюшина, мастер В. Тополева.

А. СОЛОВЬЕВ,

ИЗВЕЩЕНИЕ

К сведению делегатов 1-й городской межсоюзной конференции профсоюзов.

Первая городская межсоюзная конференция профсоюзов состоится 16 марта с. г. в 10 часов в помещении Дворца культуры строителей. Регистрация делегатов начинается с 9 часов утра.

Оргбюро.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ В ГУЩЕ МАСС

МИНУВШИЙ 1973 ГОД—третий, решающий год девятой пятилетки трудящиеся Балаков озименовали замечательными успехами в хозяйственном и культурном строительстве. Успешно выполнены народнохозяйственные планы и социалистические обязательства.

Уверенный старт взяли трудовые коллективы в четвертом, определяющем году пятилетки. Он начал на прочной хорошей основе. Как и прежде, нынешний год характерен массовым социалистическим соревнованием, подлинно ударным трудом балаковцев и обещает новые замечательные успехи в выполнении решений XXIV съезда партии и декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС.

Достигнутое в работе коллективами предприятий промышленности, строительства, транспорта и связи, организаций и учреждений является результатом совершенствования организаторской и массово-политической работы первичных партийных организаций.

Важная роль в этом принадлежит, в частности, агитационной работе, деятельности ее активистов — агитаторов, заведующих агитколлективами. Следует заметить, что агитаторы в нашем городе являются самым многочисленным отрядом полити-

ческих бойцов. Сегодня в их рядах насчитывается 2413 человек, в том числе 1035 агитаторов проводят массово-политическую работу по месту жительства населения. За период 1971—1973 гг. улучшился качественный состав агитаторов. Так, если в 1971 году с высшим и средним образованием было 1933 человека, то в прошлом году их насчитывалось уже 2028 человек. Возросло количество руководящих и инженерно-технических работников, принимающих участие в агитационной работе среди трудящихся. Так, если в 1971 году их было 470 человек, то в 1973 году их уже 686.

Состоявшиеся недавно VI городская и XIX областная партийные конференции, на которых были обсуждены задачи по дальнейшему усилению идейно-воспитательной работы, определили широкую программу действий, осуществление которой ко многому обязывает партийные организации. Речь идет о том, чтобы вести идеологическую работу еще более активно, совершенствовать ее формы и методы, добиваться максимальной эффективности. А это значит, что возрастает роль и каждого агитатора, ведущего воспитательную работу в коллективе.

В партийных организациях ордена Ленина управления «Сара-

товгэсстрой», комбината химического волокна имени Ленина, завода имени Дзержинского, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, судоремонтного завода имеются примеры умело поставленной политической агитации, тесно увязанной с жизнью, практикой хозяйственного и культурного строительства. Эти и другие парторганизации проводят работу с агитколлективами в соответствии с постановлением бюро обкома КПСС от 17 февраля 1971 года «О руководстве Красноармейского горкома КПСС агитколлективами». Так, например, партком завода имени Дзержинского строит свою работу на основе перспективного плана массово-политической работы на целый год.

Хорошо поставлена работа в коллективе ЖКК Саратовгэсстроя, где партбюро постоянно контролирует работу агитаторов, систематически заслушивает отчеты о выполнении ими важного партийного поручения.

Семинары и инструктивные совещания с агитаторами проводятся регулярно также в Промстрое, на производствах химкомбината, в цехах завода РТИ имени 50-летия СССР, пассажирском автотранспортном предприятии.

Партийные организации, руководствуясь ленинскими указаниями, вырастили замечательных ра-

ботников идеологического фронта. Хорошо зарекомендовала себя механика дорожно-строительного управления № 4 Л. Русаков. Он регулярно выступает перед рабочими, стремится, чтобы его беседы были актуальными, политически острыми, убедительными. На заводе имени Дзержинского широкой популярностью пользуются беседы стерженщины А. Семожкиной, бригадира слесарей-сборщиков В. Покровского, мастера И. Шмелева и многих других.

Документом большой политической и мобилизующей силы является Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. В нем подведены итоги славных трудовых дел и свершений в истекшем году и определены дальнейшие боевые задачи.

Как конкретную программу действий восприняли партийные, профсоюзные и комсомольские организации постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта.

Эти документы большой жизненной силы. Партийные организации, активисты агитационно-массовой работы постарались как можно быстрее довести их до всех трудящихся, глубоко и всесторонне разъяснить их огромное значение, помогли каждому труженнику определить, что лично он сделает для реализации обязательств четвертого года пятилетки.

Эту работу по разъяснению важных партийных документов следует продолжать. Действен-

ность социалистического соревнования зависит во многом от гласности. Задача агитаторов систематически доводить до сведения членов коллектива результаты их работы, рассказывать, кто идет впереди, кто отстал и почему.

Мы вправе ожидать активного участия агитаторов в разъяснительной работе по принятым коллективами встречным планам. С ловкостью для не должны сходить вопросы экономии и бережливости.

Задача агитаторов постоянно распространять богатый опыт новаторов, вовремя подметать и правильно оценивать то новое, что рождено творчеством трудящихся.

Время предъявляет все возрастающие требования к активистам агитационно-массовой работы, в оценку их политических и деловых качеств вкладывается сегодня большое содержание. Высокая политическая зрелость, принципиальность и деловитость, умение на практике проводить в жизнь политику партии — вот те качества, которые необходимо постоянно воспитывать у агитаторов.

Руководствуясь решениями XXIV съезда партии и декабрьского Пленума ЦК КПСС, партийным организациям необходимо и в дальнейшем стремиться к поискам новых форм и методов работы с людьми, их идейной закалке с тем, чтобы агитационная работа в полной мере обеспечивала выполнение практических задач, стоящих перед трудовыми коллективами.

В. БЕЛОВА,
секретарь горкома КПСС.



С высокими трудовыми показателями работает коллектив комплекта прядильного цеха комбината химического волокна имени В. И. Ленина, возглавляемый партгрупоргом А. И. Тюлюновым. В партгруппе 10 коммунистов. Все они являют собой пример сознательного отношения к порученному делу — работают высокопроизводительно сами и ведут в труде за собой товарищей — членов комплекта.

За три года девятой пятилетки комплект выработал более 182 тонн кордного волокна, значительно перевыполнил взятые обязательства.

НА СНИМКЕ: партгрупорг А. И. Тюлюнов (в центре) с прядильщицами М. С. Шапошиковой и Л. А. Лопатниковой.

Фото М. БАБЕНКО.

ОПЫТ ЛУЧШИХ—ВСЕМ

В городском Доме пионеров был проведен семинар воспитателей детских клубов по месту жительства. Перед участниками семинара выступили библиотекарь детской библиотеки № 1 Н. И. Матвеева, методисты Дома пионеров Л. Г. Карпова и Н. В. Тыщенко, секретарь горкома ВЛКСМ Н. Ф. Боряева. Об опыте работы детских клубов Волгограда рассказала старшая пионервожатая школы № 13 И. Родина, которая недавно побывала там на учебе старших вожатых.

Массовики-затейники Дома пионеров разучили с воспитателями новые пионерские песни и танцы. Участники семинара побывали в детском клубе «Дружные ребята» при заводе имени Дзержинского. Воспитатель детского клуба Т. Г. Швенова познакомила их с его работой, рассказала, что в клубе создано 15 кружков, которые посещают 330 ребят.

С интересом дети занимаются

в танцевальном; конструкторским кружках, большой любовью пользуется у детей кружок мягкой игрушки. В клубе создан отряд ЮДПД, который принимает активное участие в рейде «01». В настоящее время ребята включились в городскую операцию «Поиск».

В сентябре 1974 года завод имени Дзержинского будет отмечать свое 75-летие. Ребята из детского клуба уже сегодня готовятся к этой знаменательной дате. Они узнают, какую продукцию выпускал завод в первые годы, кто работал в то время на этом предприятии.

Все участники семинара с большим удовлетворением отметили, что опыт работы клуба заслуживает большого внимания. Клуб «Дружные ребята» при заводе имени Дзержинского по праву является одним из лучших детских клубов в городе.

М. ТОПОЛЕВА,
методист городского Дома пионеров.

Навстречу XVII съезду ВЛКСМ

НАША КОМСОМОЛЬСКО- МОЛОДЕЖНАЯ

Обычно на пороге нового года человек оглядывается назад, вспоминает прошедшие дни, отмечает наиболее удачные, подводит итог прожитому. Встречая 1974 год, перебрала я в памяти дни 73-го и удивилась. Прошел всего год, а как много нового принес он мне! Я, бывшая работница швейной фабрики, теперь — участница Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Комсомольская путевка, по которой я приехала сюда из Кировской области, перевернула всю мою жизнь. И я счастлива, что моя судьба сложилась именно так. Мы с подружкой Тоней Кагачевой (она приехала тоже по комсомольской путевке) решили никуда не уезжать, пока не построим химический завод.

Работали мы с Тоней каменщицами, но месяца пять назад перешли во вновь организованный комсомольско-молодежную бригаду отделочников. Работа нам нравится. Мы идем вслед за строителями, штукатурим стены, потолки, красим, т. е. придаем помещениям законченный вид. Конечно, наше дело — не из легких, но посмотрите на девчат во время работы — залюбуетесь. Стоя высоко на лесах, они весело, легко и привычно орудуя мастерком и затиркой. Некоторые поют во время работы и тогда непереносимая мелодия далеко разносится по необжитому зданию.

У нас ведь все молодые, большинство — комсомолки. Это Наташа Белнова, Таня Иванова, Тоня Кагачева, Гали Лекомцева, Аня Никулина и другие. Все — отличные девчата, хорошие работницы. Каждая имеет по две специальности — штукатур и ма-

ляра. Есть в бригаде и старшие товарищи, такие как Надя Заяц. Они обучили нас профессии, показали, как надо работать. Ведь многие из нас пришли сюда без специальности, а сейчас овладели профессией, умеют хорошо штукатурить. Таня Иванова, например, работает по третьему разряду, многие девочки — по второму. Все наши комсомолки учатся, стремятся повысить профессиональное мастерство. Пример в учебе показывает бригадир Рая Шихаткая. Скоро она будет сдавать на четвертый разряд, заканчивает учебу на курсах бригадиров. У Рая бригадирский стаж небольшой, но в бригаде она пользуется большим уважением и авторитетом. Она не только наш начальник, но и старший товарищ, и помощник.

Сейчас мы ведем штукатурные и малярные работы в здании РМЦ и стремимся выполнить эту работу как можно лучше и быстрее. Иногда задерживает нас отсутствие раствора. Тогда вместо своей основной работы убираем мусор. Но если есть раствор, стараемся быстрее его выработать, чтобы не застыл. От этого зависит качество нашей работы. А на качество мы обращаем особое внимание. Ведь наша работа видна на виду. И потому, качественное выполнение работ учитывается при подведении итогов социалистического соревнования.

Мы соревнуемся с комсомольско-молодежной бригадой отделочников В. И. Корнишина. В январе мы их опередили — заняли первое место по Промстрою. Мечта всех наших девчонок: занять первое место за квартал и завоевать переходящее Красное знамя Промстроя, которое находится сейчас в бригаде Корнишина. Чтобы эта мечта осуществлялась, мы будем работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

Л. ДЕВЯТЕРИКОВА,
групкомсорг комсомольско-молодежной бригады Промстроя.

Агитбригады ГОТОВЯТСЯ

С приходом весны прибавилось хлопот у труженников села: приближается время весенне-посевной кампании.

Подготовкой к севу живут и работники культурно-просветительных учреждений. В марте в районном Доме культуры состоится семинар. Первый вопрос семинара касается учебы, повышения квалификации культпросветработников. Вторая сторона семинара — подготовка к весеннему севу.

Сейчас методическая группа районного Дома культуры разрабатывает примерную программу проведения культурных мероприятий агитбригадами.

Работа будет строиться таким образом: при каждом сельском клубе будет создана концертная бригада, в обязанности которой входит обслуживание земледельцев села. А при Пехавском, Натальинском, Никольско-Казакском и Матвеевском Домах культуры организуются разрезные агитбригады.

Оформление наглядной агитации в агитпунктах, громкие чтения, беседы и другие мероприятия также являются заботой работников культпросветучреждений. Методический кабинет районного Дома культуры также ведет разработку мероприятий, которые должны вестись на каждом полеводческом стане.

Работники районного Дома культуры взяли под свой контроль те клубы, в которых особенно слабо поставлена творческая работа. В Пылковку, Суховку, Новую Елюзань, в совхоз «Березовский» выедут методисты, чтобы на местах помочь организовать работу: оформить стенды, написать плакаты и т. д.

На время весенне-посевной кампании в городе будут организованы четыре агитбригады: Дворца культуры завода имени Дзержинского, Дворца культуры строителей, клуба «Комсомолец» и районного Дома культуры. Сейчас для них готовится программа. После совместного просмотра представителями районного и городского отделов культуры она будет окончательно утверждена.

Г. БУРТОВАЯ.



В колхозе «Знания коммунизма» добросовестно трудятся работницы молочно-овощной фермы мать и дочь Клеповы. Варвара Ивановна — телятница. Ежегодно она выращивает 36 телят до шестимесячного возраста. В настоящее время Варвара Ивановна добывает суточного привеса животных 870 граммов вместо плановых 450. Тanya — доярка. Она добывает высокие надоев молока. В минувшем году Tanya получила от каждой коровы по 231 килограмму молока.

НА СНИМКЕ: Tanya и Варвара Ивановна Клеповы. Фото М. БАБЕНКО

Продолжение экзамена

Сразу же за городом, где начинается магистраль, ведущая на строительство химического завода, взгляд человека задержится на большом транспаранте. Он сообщает: «Строители обязуются сдать второй комплекс к 25 декабря 1974 года». Второй комплекс, выражаясь образно, — «визитная карточка» будущего химического гиганта Поволжья. В текущем году будут сданы в эксплуатацию сернокислотное производство — в два раза мощнее действующего, цех экстракционной фосфорной кислоты и первая технологическая нитка производства двойного суперфосфата.

Только при условии успешного пуска этой очереди может быть выполнено директивное задание XXIV съезда КПСС в 1975 году. Для этого в текущем году необходимо освоить свыше 50 миллионов рублей капиталовложений. Задача сложная, но тем почетнее будет победа, величайший успех.

Однако стройка не набрала нужных темпов. Хочу конкретнее остановиться на общем положении дел и, может быть, дать повод для серьезной перестройки отношения к ответственному объекту.

Готов, в первую очередь, констатировать факт, что мы, заказчики, несвоевременно решаем целый ряд вопросов. Это — и отсутствие на площадке специалистов из ПНР (а дел, которые требуют безотлагательно исполнения, немало), и определенный беспорядок в комплектации оборудования, и вопросы финансирования, и дополнительные работы, а также пересмотр смет, недостаток технической документации и т. д.

Руководство завода и его ответственные службы, безусловно, принимают меры для скорейшего решения задач, и обвинять нас в бездействии нельзя. Для многих из нас такая крупная стройка — первая в жизни. Но с ростом объектов растут и наши знания, и наш опыт. Многому учимся мы у специалистов и руководителей многоопытного коллектива Саратовгестроя.

Надо отметить, что личные контакты с прорабами, мастерами и рабочими первого, третьего и девятого строительных управлений, БМУС, СТЭМ и т. д., как правило, завершаются выработкой правильных решений, обоюдным удовлетворением. Большинство непосредственных исполнителей трудится «вдумчиво, с чувством глубокой ответственности».

Широким фронтом развернул работы по укрупнению и монтажу оборудования печного отделения участок Ю. Ф. Подвигалкина. Котлы-утилизаторы уже своими металлоконструкциями вышли на фундаменты, а рядом на земле идет сборка печей висячего слоя.

Труден и сложен этот объект, но люди работают с таким задором и сосредоточенностью, что невольно вселяется уверенность, что печное отделение будет закончено вовремя. Вот если бы еще строители сдали быстрой опоры под печи да установили бы краны... Кстати, о кранах. Прошел еще один месяц, а до сих пор не решено, какие краны и как будут заняты на площадке печного и промывного отделений. На 20-е февраля еще не было утвержденного проекта организации работ.

Огромный объем работ у СТЭМ по колчеданному хозяйству це-

ха. Подобных складских механизированных хозяйств в полном комплексе еще не было у нас в стране. Достаточно сказать, что участку прораба Э. Ф. Шендера необходимо смонтировать столько оборудования и металлоконструкций, чтобы в самое холодное время года мы могли успешно разгружать, складировать и подготавливать только в течение одной рабочей смены несколько тысяч тонн колчедана. А на открытом и закрытом складах этого хозяйства могут одновременно помещаться сотни тысяч тонн серосодержащего сырья. Почти год на таком количестве сырья могут работать первый и второй цехи серной кислоты.

Однако, если почти все оборудование и металлоконструкции колчеданного комплекса имеются на площадке, участок Э. Ф. Шендера — опытного руководителя и мастера своего дела — не в состоянии смонтировать сегодня ни одной

же и в исполнении технологического оборудования.

Безусловно, у нас есть основания подходить к вопросам эксплуатации этих систем со всеми инженерными принципами и трудовыми навыками. Однако следует учесть, что подобные установки уже апробированы и показали хорошие результаты при эксплуатации. Необходимо четко исполнять проектные решения, это касается в равной степени и строительно-монтажных организаций и нас, эксплуатационников. Тщательная наладка оборудования, четкое распределение обязанностей, грамотный подход к решению вопросов позволит успешно освоить новые мощности. Не лишне было бы строителям и монтажникам воспользоваться опытом Дорогобужского завода азотных удобрений, где действует подобное производство и где также были определенные трудности, которые нам можно было предупредить.

В целом на площадке парит деловая обстановка. Первые и последующие контакты эксплуатационников с монтажниками и строителями исключили «непримиримые» настроения и дадут повод надеяться на успешный итог большой работы.

И озабоченность главного инженера БМУС Ю. А. Анидалова при обсуждении вопросов изготовления свинцовых газодов, нестандартизированного оборудования и других, и деловитость линейных исполнителей, и удовлетворенность, даже радость, непосредственных исполнителей, когда на глазах растут величественные контуры будущего производства, — все это вселяет уверенность, что задача и работа по плечу, что она будет закончена в срок.

Хорошее начало положила наша объединенная газета — регулярно освещать ход большого строительства. Действует на площадке рабкорский пост. На страницах газеты часто выступают строители, монтажники. Спрашивается, а где материалы, написанные эксплуатационниками? Неужели они так уж «тяжелы на подъем»? Их участие в разговоре о делах большой стройки было бы нелишним.

Думается, что более оперативным должно быть вмешательство в дела стройки партийных организаций. Ведь химический завод — большое партийное поручение для каждого члена партии, и почему бы с коммунистов — руководителей, исполнителей — не спросить на совместном заседании парткома, а как он трудится, послушать его отчет за действия.

Такую же помощь ждем мы и от шефа стройки — комсомола. На площадке есть случаи пьянства, прогулов, простоев, и всему этому надо дать решительный бой. Такую огромную и важную задачу, которую поставили перед нами народ и партия, можно и нужно решать только во всеоружии, с присутствием энтузиазма и уверенностью. Всем нам надо объединиться в совместных усилиях для успешного завершения строительства и пуска второго комплекса нашего завода.

О. КРАЙНИЙ,
заместитель начальника второго сернокислотного цеха химического завода.

● СТРОИТЕЛИ — НА НОВОМ ЭТАПЕ. ● ПОДРЯДЧИК И ЗАКАЗЧИК: ТЕСНЕЕ СВЯЗИ ● ВЫШЕ УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА ● РАБОРЫ, О ВСЕ-СОЮЗНОЙ УДАРНОЙ — В ПОЛНЫЙ ГОЛОС.

тонны. Строительная часть готова. Транспортные галереи заполнили всю площадку завода, сотни тонн металла лежат без движения: нет фундаментов под опоры. Строительные конструкции вагоноопрокидывателя и закрытого склада ждут внешних вод в своих котлованах.

На открытом складе и вагоноразмораживателе начались рекогносцировочные работы. Трудная задача стоит перед коллективом участка А. Г. Захаренко. Промывное отделение, пожалуй, самое сложное по своему исполнению и многогранности разнообразных работ, от качества которых зависит будущая работоспособность пеха. Олного только свинца необходимо переработать свыше 500 тонн. А ведь затем идет химзащита. Однако скруббер Свежко еще в дозоре, а монтаж мокрых электрофильтров нельзя начать из-за неготовности строительной части и отсутствия грузоподъемных механизмов.

В несколько лучших условиях находится участок Я. И. Бузова. Контактный узел имеет фронт работ, но коллектив этого участка сам себя серьезно подвел. Олухотворенные творческим порывом и стремлением отнюдь не отрицательного свойства, исполнители не сочли нужным считатьс я ни с предупреждением заказчика, ни с монтажными инструкциями, ни с рабочими чертежами. За два месяца сделано столько брака, что потребует ся столько же времени, чтобы его исправить.

Хочу кратко остановиться на самом объекте — втором сернокислотном производстве.

Особенность его уже в том (по сравнению с первым цехом), что оно мощнее прежнего в два раза. Производство это — по американскому проекту, в технологической схеме делятся принципиальные отличия от наших отечественных схем, а так-

● Рассказу

о хорошем человеке

Непоседа

Раннее зимнее утро. На улице едва брезжит рассвет. Из палат через большие окна виден ярко освещенный коридор. По коридору, словно белая порхающая бабочка, из палаты в палату быстро ходит сестра. В одной палате сделала больному укол, в другую быстро пошла с какими-то пробирками. Из третьей повела больного на электропроцедуры. Глядя на нее, больные говорят: «Зина весь день мелькает, никогда не присядет отдохнуть, неутомимая». Говорят, по отцам их детей узнают, а по детям отцов. Это определение в полной мере относится к Зине Визгаловой. Она родилась в хорошей трудовой семье в селе Широка Вольского района. После окончания 8 классов, поступила в Вольское медучилище.

Через четыре года, окончив его с отличием, вернулась в родную Широку, работала там три года. Здесь вышла замуж. Молодая семья переехала в Балаково. Зина поступила процедурной сестрой в инфекционное отделение для взрослых городской больницы.

Четвертый год работает Зина в отделении. Трудолюбивая, она пользуется заслуженным уважением у товарищей по работе. За душевность уважают ее больные. Много работы у Зины. К тому же она член редколлегии стенгазеты отделения. Как член лекторской группы проводит беседы с больными. А после работы Зина спешит в детские ясли за трехлетней дочкой Леночкой.

Беседа с Зиной, я заметил в ней какую-то приподнятость. И на это были причины. Ее отец, коммунист, бригадир колхоза «Заветы Ильича» И. А. Макарову, бывшему танкисту, прошедшему от начала до конца весь путь Отечественной войны, имеющему боевые ордена, за трудовые успехи в 1973 году недавно вручен орден Октябрьской Революции. А ее мужу, комсомольцу Владимиру Визгалову, аппаратчику химического завода завком недавно вручил ключи от 2-х комнатной квартиры. И она уже представляет, как войдет хозяйкой в новую квартиру. От всей души желаю им счастья.

П. ГОЛУБЕВ,
руководитель рабкорского поста на Саратовской ГЭС.

Саратовские НОВОСТИ

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ...

Двадцать лет назад в эти мартовские дни в заволжской степи на целинных землях создавался совхоз «Дергачевский».

На организацию совхоза государство затратило 6 миллионов 160 тысяч рублей. За два десятилетия хозяйство дало продукции на 27 миллионов 612 тысяч рублей, это около двух миллионов центнеров зерна, почти сорок тысяч центнеров мяса, более 113 тысяч центнеров молока.

В поселке построено 15 тысяч квадратных метров жилья, мастерская, фермы, Дворец культуры.

20-летию освоения заволжской целины была посвящена встреча ветеранов целинных совхозов Дергачевского и Ершовского районов. Ее участники решили еще шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства всех сельскохозяйственных продуктов.

ТЕРЕШКА БУДЕТ ПЛНОВОДНОЙ

Да, искусственная река соединит ее с Волгой. К разработке проекта этого сооружения приступил институт «Приволжгипрводхоз».

Река Терешка берет начало под Ульяновском и на протяжении 170 километров течет в пределах нашей области, а близ Усовки Саратовского района впадает в Волгу. Строители решили «закольцевать» две водные артерии, так как Терешка летом очень быстро мелеет.

У села Михайловки Хвалынского района намечено возвести насосную станцию, которая будет перекачивать 20 кубометров воды в секунду. Этот поток по руслу, проложенному, в основном, по естественным оврагам и балкам, направится в Терешку и до глубокой осени сделает ее плноводной.

Таким образом в правобережье будет создана первая крупная оросительная система. Она призвана напоить волжской водой 30 тысяч гектаров земель.

ЯЗЫКОМ КИНОЭКРАНА

«Юность трудовая» — так называется документальный фильм, выпущенный самостоятельной киностудией областного Дома культуры профтехобразования.

Это не первая картина, снятая юными режиссерами и операторами. Будущие рабочие создали немало фильмов о жизни, учебе, отдыхе своих товарищей — воспитанников профтехучилищ области. Среди лучших работ киностудии — документальные ленты «Гагарин в Саратове» и «Мастера красоты». Ближайшая кинопреьера расскажет о наставниках молодежи — педагогах и мастерах профессионально-технических училищ. (ВСН)

**КОРОТКИЕ
СООБЩЕНИЯ**

«Огонёк»

посвященный Международному женскому дню, состоялся на заводе имени Дзержинского. Ведущий В. Зуев вел непринужденную беседу с участницами «Огонька», во время которой присутствующие узнали много интересного о жизни своих подруг по труду, их творческих успехах.

На огонёке присутствовали знатные женщины завода: М. Д. Зубкова — заточница инструментального цеха, О. И. Колосова — стерженщица литейного цеха, Т. И. Крутова — шлифовщица опытного цеха, А. П. Шустова — фрезеровщица цеха агрегатов и другие. По их просьбе участницы художественной самодеятельности исполняли песни, читали стихи.

Вторую часть праздничного «Огонька» занял большой концерт художественной самодеятельности. Покорили зрителей исполнители песен П. Чучелова, О. Головина и А. Ходарченко, жонглер С. Лебедев и юная акробатка И. Шинкаренко.

В том, что вечер удался на славу, заслуга всего коллектива Дворца культуры и его нового руководителя А. Г. Рязановой, для которой этот вечер был премьерой. Удачной премьерой.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
слушатель отделения журналистики.

Мамин день

— так называют дети Международный женский день 8 марта. Утренник, посвященный этому весеннему празднику, состоялся в городском Доме пионеров. На него были приглашены мамы, бабушки и сестры детей, которые посещают кружки Дома пионеров.

Утренник открыла член городского совета друзей октябрят «Маяк» Оля Баженова. Затем одна из мам — В. П. Федосеева, фармацевт аптеки № 81, рассказала собравшимся о том, почему, когда и где впервые стали отмечать День 8 марта. Депутат городского Совета Н. А. Кошелева в своем выступлении раскрыла роль и положение женщины в обществе. Пионеры поздравили с праздником своих гостей и преподнесли им подарки, сделанные своими руками.

После торжественной части для мам и бабушек был дан концерт. Света Овод, ученица школы № 2, прочитала стихотворение «Разговор о маме». Понравилась зрителям выступления участниц циркового кружка (руководитель Б. А. Мамонтов). Интересно прошли игры-соревнования.

Затем приглашенные посетили выставку рисунков «Солнышко». Особенно понравились всем рисунки четвероклассницы Т. Полушкиной и второклассницы Н. Филатовой (школа № 2), ученика первого класса школы № 4 С. Лукина.

С. ЧУРКИНА,
методист Дома пионеров.

«Глобус»

— клуб интернациональной дружбы школы № 5 ведет большую переписку со школьниками г. Трнавы. Он интересно проводит сборы дружины, вечера, конкурсы. На один из вечеров старшеклассники пригласили делегата X Всемирного фестиваля молодежи и студентов тракториста УМСР В. Купоросова. Руководитель КИДОМ «Глобус» А. А. Шаранкова.

Т. МОДИНА,
президент городского КИДА «Дружба».

● ПРЕМЬЕРА—ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ. ● ДОМ ПИОНЕРОВ ПРИГЛАШАЕТ МАМ И БАБУШЕК ● КАПИТАНЫ ВЫВОДЯТ КОМАНДЫ ● КУДА ИДЕТ ПЯТАК? ●

«А ну-ка, парни!»

«Равняйся! Смирно! Направо!». «Орлы запаса» (команда заканальной части города) строевым шагом проходят мимо жюри. Так в детской спортивной школе начался вечер отдыха «А ну-ка парни!». Его организаторы — гороно и горком союза работников просвещения. Участники — учителя школ.

Смолкает строевая песня. Капитан команды В. Е. Хруцкий заканчивает приветствие и в зале появляется вторая команда — «Островитяне» (учителя школ островной части города). Звучит не менее оригинальное приветствие и... соревнования начинаются.

Проба сил — викторина по истории Советской Армии. Уверенные, полные ответы Н. Н. Кобелева приносят успех команде «Островитяне». А точные ответы болельщиков этой команды на вопросы викторины закрепляют его. Успешно выполнены «островитянами» подтягивание на перекладине, броски мяча в баскетбольную корзину.

Возросла активность болельщиков. Болельщики здесь тоже, в основном, учителя. Но вот появились и ученики. И афиш не было, и не приглашал их сюда никто, но, вездесущие, узнали они, что сегодня соревнуются их наставники...

Жюри, в составе которого В. В. Паньков — подполковник запаса, кавалер четырех орденов Красного Знамени, К. А. Будякина — председатель горкома союза работников просвещения, С. Я. Агафонов и А. А. Ахмеджанов — инспекторы гороно, Г. Х. Хадеев — инспек-

тор ГАИ, А. С. Лыков — майор запаса, Ф. Ф. Юрин и С. М. Пантелеева — преподаватели детской спортивной школы, предлагают следующий вид соревнования: сборку и разборку карабина. «Островитяне» проигрывают. Их поражение в викторине по правилам уличного движения изменяет счет в пользу «Орлов запаса». Неточные ответы болельщиков «островитян» на вопросы этой викторины увеличивают разрыв в счете. Небольшое преимущество их в других видах соревнований — сольном исполнении песни, подьеме 50-килограммовой штанги — не изменяет положения. Особенно большого преимущества «Орлы запаса» добиваются при игре в волейбол и перетягивании каната.

Болельщики «островитян» приносят своей команде еще 10 очков. Но это не изменяет положения. Встреча заканчивается со счетом 68:64 в пользу «Орлов запаса».

Жюри награждает команды дипломами, денежными премиями, участников — грамотами.

В том, что весь вечер шла острая спортивная борьба, большую роль сыграли капитаны команд В. Е. Хруцкий и М. И. Шапошников, готовившие команды, сами и стихи сочиняли, и пели, а также хорошие выступления в разных видах соревнований П. И. Аглодина, Ю. В. Сидорова, А. А. Алекова, С. Забаева, умение Э. В. Запрудера поддержать высокий спортивный дух.

Н. АРТЕМЧЕНКО,
наш штатный корреспондент.

Под острым углом

Заинтересованность или равнодушие?

Пятак. Мелочь? Да, мы порой разбрасываемся и более крупными суммами, причем без особого сожаления, иной раз и без острой надобности, просто так — «под настроение».

Но разговор не об этом. Довелось мне быть свидетелем такой сцены. Кондуктор потребовал от школьника приобрести билет. Мужчины и женщины наперебой стали обвинять кондуктора в его «неправоте», приводя такие «долоды», как: «может быть, мальчику родители не дали на проезд» или «с детей можно бы и не брать». А ведь кондуктор исполнял служебный долг, как и каждый из нас, находясь на производственном месте. И для спора не было оснований, так как в «Условиях пользования автотранспортом» указано, что дети школьного возраста, как и взрослые пассажиры, обязаны приобретать билет.

Или другой пример. Достаточно поехать на автобусах, работающих без кондуктора, чтобы стать невольным свидетелем, как пассажиры бросают на панель пятаки, не отрывая билетов. Деньги сыпятся, как град. И это считается в порядке вещей. Никто не упрекает друг друга в том, что средства, которые должны поступать в государственную казну, идут в карман водителя.

Бывает и такое. Ехал я троллейбусом в дневное время. Появился контролер. Тотчас же в кассу стала поступать плата за проезд. Безбилетников оказалось 32 человека, то есть почти половина всех пассажиров.

А ведь нередко можно услышать жалобы на нерегуляр-

ность движения транспорта, на его перегрузку. Бюджет транспортных организаций целиком зависит от поступления денежных средств от реализации билетов. Ремонт автопарка, приобретение запасных частей, содержание обслуживающего персонала, служебных помещений, своевременная доставка рабочих до места службы и обратно — все это сложная забота.

Теперь о водителях. Да, большинство из них это честные люди, добросовестно выполняющие свой долг. Но бывают и такие, чья работа никак не может быть поставлена в пример. Так, редакция газеты получила письмо водителя троллейбусного управления. Г. Карлова: В нем он, в частности, выражал обиду на то, что его обвиняют в нечестном отношении к служебным обязанностям. Я присутствовал на заседании финансовой комиссии, на которой обсуждался Г. Карлов за недостатку денег в кассе. Члены комиссии осудили его отношение к служебным обязанностям, на него наложено взыскание.

В качестве положительного примера приведены фамилии таких водителей, как Н. А. Зуев, работающий на предприятии со дня его основания, В. Г. Липин, А. Я. Михеев, В. Г. Хоперский.

Автотранспорт — артерия жизни города. И то, как он действует, во многом зависит от самих жителей, работников автотранспорта, их отношения к своему гражданскому долгу, честности и порядочности всех и каждого в отдельности.

А. АШИМОВ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

К сведению руководителей предприятий и организаций

Объявления о наборе рабочей силы публикуются газетой только с разрешения уполномоченного по использованию трудовых ресурсов (горисполкомом, комната, 3).

ПМК-10 треста «Балакотоводстрой»

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

шоферы, машинисты-трубоукладчики на базе С-100, машинисты экскаватора-крана Э-652Б и Э-302Б, бульдозеристы на С-100, ДТ-74, газосварщики, электросварщики, электромонтер, слесари по ремонту техники. 3-1.

Комбинату промышленных предприятий Саратовгэсстрой ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

формовщики, электросварщики, электрики, уборщицы бытового корпуса. В комбинате организовываются

КУРСЫ КРАНОВЩИКОВ

(мостовых, порталных, башенных кранов) без отрыва от производства с последующим трудоустройством на комбинате. 3-1.

Дорожно-строительному управлению № 4

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

главный бухгалтер, бухгалтер, автогрейдеристы, трактористы, электросварщики, машинисты бульдозеров С-100, токари. Оплата труда сдельная с выплатой полевой надбавки (кроме токарей). Проезд автобусом № 7 до вокзала. 5-4.

Управлению производственно-технологической комплектации Саратовгэсстрой ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

грузчики со сдельной оплатой труда, уборщица, машинист мотовоза, машинистка. 5-4.

Балаковскому пивоваренному комбинату

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

бухгалтер, товаровед, слесари, компрессорщики, кочевары, плотник, рабочие производственных цехов, слесари-наладчики. 4-4.

Балаковскому хлебокомбинату ТРЕБУЮТСЯ:

грузчики хлеба, электрики, рабочие (женщины). 9-8.

Владельцам личных автомобилей, не прошедших регистрацию места стоянки автотранспорта, необходимо прибыть в клуб ГЭС (ул. им. академика Жука, 10) к 9 часам утра в ближайшие субботу и воскресенье. Начальник отделения ГАИ Балаковского ОВД.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 19267.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард».

Заказ 43.



10.00—Гимнастика. 10.30—Для школьников. «Читайгород». 11.00—В. Пистоленко. «Ступени». Серия 5-я. «В кольце». 16.40—«Русская речь». 17.30—Подмосковные востры. 19.00—Новости. 19.15—Для детей. «Теремок». Мультфильм. 19.40—«Мир социализма». 20.10—«Русский романс». Поют И. Архипова и В. Пьявко. 20.35—В. Пистоленко. «Ступени». Серия. 6-я. «Соляной городок». 22.00—«Время». 22.30—Концерт. 23.50—На III зимней Спартакиаде народов СССР. Фигурное катание. (Спортивные танцы). Конькобежный спорт. Лыжный спорт. 00.50—Новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 15-16 марта. НУ, ПОГОДИ! (семь выпусков) — в 9, 10-30. ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА (две серии) — в 13, 16, 18-45, 21-45.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 15-16 марта. ПИСЬМО ИЗ ЮНОСТИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 15-16 марта. БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ — в 10, 12 час. АНЖЕЛИКА—МАРКИЗА АНГЕЛОВ в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь. 15-16 марта. САМЫЙ СИЛЬНЫЙ — в 9, 11, 13, 15 час. ЗОЛОТОЕ КРЫЛЬЦО — в 17, 19-15, 21-15.

Космос. 15-16 марта. И ТОГДА Я СКАЗАЛ «НЕТ» — в 9, 15 час. И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

Центральной районной больницы № 1

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

медицинские сестры, машинистки диктофонного центра, санитарки, кухонные работники, слесари-сантехники, кочевары, лаборанты клинической лаборатории.

Обращаться в отдел кадров, расположенный в административном корпусе ЦРБ, телефон 46-29. 6-1.

Балаковскому линейному управлению автомобильных дорог

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

трактористы, автогрейдеристы, плотники, каменщики. 4-1.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).